

CONTRASTES DE LA VIDA

Cuando un día el general Berenger anunció su propósito de hacer unas elecciones, la opinión liberal se indignó, entendiéndose que no podían celebrarse, porque no estaban precedidas de las elecciones municipales y provinciales.

Era condición «sine qua» y desde luego se vaticinaba una ruda oposición de esos elementos, que velaban vigilantes sobre la pureza, no del sistema, sino del procedimiento.

A todas luces se veía que el móvil de la resolución del Gobierno era entregar un instrumento capacitado a la Corona, para que pudiese, en contacto con el pueblo, normalizar en absoluto la marcha de la vida económica y social, dotándola de unos presupuestos en armonía con las necesidades de la Hacienda pública, y de leyes que garantizaran la absoluta libertad del trabajo, base y fundamento del orden, y de la prosperidad nacional.

Para ello adoptó la resolución del automatismo en las Corporaciones provinciales y municipales, que pudieran marchar sin necesidad de esas elecciones «a priori» y sin que por nadie, que se precie de justo, se pueda tachar de criterio estrecho y partidista, toda vez que los que en una parte dominaban en otra podían ser y de hecho lo han sido, completamente barridos.

Con ese automatismo tan combatido, quienes menos puede decirse que ha hecho política es el Gobierno, que puesto en el trance de ir cuanto antes a las elecciones generales no podía hacer otra cosa que o restituir a los anteriores ayuntamientos, contra los cuales en arranques dictatoriales se fulminaron los más acerbos juicios, o buscar una fórmula, que diera un resultado eficaz para los fines propuestos.

Y de ahí, que escogiera ese procedimiento tan diversamente disc-

tido, según el cristal político de cada localidad.

Pero el hecho es, que se hizo bandera contra la constitución de los organismos y contra las elecciones generales, y que se dijo que por ahí no pasaría la opinión.

Han pasado los meses, el Gobierno hizo una depuración del censo, quizá no tan desmenuzada como sea preciso, pero basada indudablemente en la mejor buena fé.

En todas partes, y gracias al mismo cristal, se levantó recio clamoreo, pero, como es natural, la razón que no tiene más que una cara se impuso, y lo mismo tirios, que troyanos, hubieron de reconocer que el censo electoral, en la forma que estaba preparado por la dictadura, no podía ser más deficiente ni más absurdo y de ahí que, a pesar de los esfuerzos realizados, no haya podido quedar a satisfacción de todo el mundo.

Pero es innegable, que es un paso y un paso de progreso el que se ha realizado, con las inclusiones y exclusiones del nuevo censo.

Y como es lógico, en cuanto se halle impreso vendrán las elecciones, y tras de las elecciones una situación estable, que encauce ya de un modo definitivo la marcha nacional, ya por fortuna desliziándose en las corrientes de una reintegración a la normalidad.

Pero el caso notabilísimo del asunto es, que los liberales que se mostraban irreductibles en la cuestión de procedimientos, no solo que admiten como buenas estas elecciones, sino que ya se da el fenómeno de que algunos de sus prohombres acucian para el acortamiento de plazos, y entiendan que hay que ir cuanto antes a la convocatoria inmediata.

Y ¡es que la vida ofrece unos contrastes!

El Presidente de la Diputación

Ayer mañana un tanto mejorado de la enfermedad iijera que le ha re tenido en su casa por breves días, acudió a su despacho de la Diputación el Presidente de dicho organismo y querido amigo nuestro don Angel Guirao Girada.

Por la mañana estuvo el señor Guirao en las oficinas de Obras Públicas, tratando con el ingeniero jefe de varios expedientes de caminos vecinales.

Después volvió a la Diputación, despachando con los jefes de dicho centro y recibiendo determinadas visitas.

Habiendo el señor Guirao con los periodistas respecto al desgraciado suceso ocurrido en el Manicomio manifestó que el hecho había sido inevitable. Bastó un empujón dado por un loco a otro para que uno de ellos cayera al suelo y se produjera la muerte a consecuencia del fuerte golpe recibido.

En cuanto a noticias para la Prensa en cuestiones de interés provincial, manifestó el señor Guirao que una de las cosas que preparaba para su aprobación era el expediente de presupuesto para la Delegación Provincial del Trabajo.

Deseamos al señor Guirao pronto y total restablecimiento.

Antonio de la Peña
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

Colegio de S. José

ACTOS RELIGIOSOS

El Colegio de V. E. de San José de esta ciudad celebrará el XI aniversario de la instalación de Jesús Sacramentado en su capilla, el día 9 del corriente, con los cultos siguientes:

Por la mañana a las siete misa de Comunión por el ilustrísimo señor doctor don Antonio Alvarez Caparrós, Prelado doméstico de S. S. y Provisor del Obispado.

A las diez y media, Misa solemne que celebrará el M. I. señor doctor don Saturnino Fernández Sánchez, Magistral de la S. I. C., interpretando la «Schoia Cantorum» la de Angelis a tres voces, alternando con la gregoriana, de J. Valdés. Predicará don Manuel López Alemán, Presbítero.

A las cuatro, Visita al Santísimo, Trisagio solemne de Esteve y Sancho Marroca a cuatro voces mixtas y sermón por don Pedro Gambín, Arcipreste de Cartagena.

A las cinco, Procesión con el Santísimo por el patio del Colegio y bendición que dará el litmo. señor don Antonio Alvarez, cantándose el Crédido de J. Peris a cinco voces mixtas y el Exultate de Viadana a cuatro mixtas, S. XVI.

Nota.—Después de la Misa solemne, quedará expuesta S. D. M. por los bienhechores del Colegio vivos y difuntos.

Murcia y Noviembre 1930

Espectáculos

EN EL ROMEA

La compañía de Carmen Echevarría, que actúa en nuestro coliseo municipal, puso anoche en escena la comedia de los hermanos Quintero «Marquilla Terremoto».

Descollaron en la interpretación Carmen Echevarría, que desempeñó con toda brillantez el papel de Marquilla, José Hompanera, Celestino Echevarría y Lolita Torres.

Para hoy se anuncia la despedida de la compañía con el estreno de la comedia de Muñoz Seca y Perez Fernandez «La Perulera».

El sábado hará su presentación en Murcia con el estreno de la zarzuela «La Rosa del Azafrán», la compañía de Almodóvar.

EN EL CENTRAL CINEMA

Para la semana próxima está contratada para actuar en el Central Cinema, la cantante de aires regionales Carmen Flores y la notable artista Minerva.

DE MARINA

Subasta para construcción de edificios en la base de San Javier

Se ha sacado a subasta la construcción de varios edificios para alojamiento de marinería en la base aeronaval de San Javier (Murcia). Dicha subasta se celebrará en el ministerio de Marina el día 10 del presente mes.

NOTAS DE LA ALCALDIA

UNA SUBASTA

En el Ayuntamiento se verificó ayer mañana la subasta de aprovechamiento de pastos, por tres años de unos montes del Catalogo de Propios del Municipio.

S presentaron tres pliegos, uno ofreciendo diez mil quinientas pesetas, otro diez mil quinientas cinco y otro once mil, adjudicándose la subasta al autor del último pliego como mejor postor.

De este resultado se dará cuenta a la Permanente para su conocimiento y aprobación a fin de proceder a la adjudicación en forma definitiva.

Presidió la subasta el alcalde señor Maza y asistió en representación de la Permanente el teniente alcalde señor García Avilés.

LA SESION DEL PLENO

El alcalde dijo a los periodistas que estos días venía ocupándose de la preparación de asuntos que habrán de ser sometidos a conocimiento y sanción del próximo Pleno.

Todavía no se ha fijado la fecha de celebración del mismo pero probablemente tendrá lugar unos de los primeros días de la semana entrante.

LAS OBRAS EN CALLES

El Presidente de la Comisión de Policía Urbana señor Durán manifestó a los periodistas que seguían trabajando los obreros del Municipio en la limpieza y arreglo de las aceras de aquellas calles no urbanizadas y en el arreglo provisional de varias de estas que se hallaban en condiciones pésimas para el tránsito público.

Afirmó que desde luego se hará el arreglo de la calle de Aljezares y que si la situación de Ayuntamiento lo permite se procederá a la pavimentación de otras vías enclavadas en lugares de mucho tránsito y muy céntricas.

INFORMACION DEPORTIVA

¡COSAS VEREDAS EL CID...!

El periódico «La Tierra» de Cartagena habla del partido jugado por el Real Murcia en Lorca y dice «Era interesante este partido, porque descartado o no descartado el Cartagena, que será seguramente campeón en el campo, aunque lo hagan polvo en la Federación, del resultado de este partido dependía la situación del Lorca. Y no ganó; pero no perdió tampoco ante el Murcia de lujo, con los nuevos elementos no mejores ni peores que los que tenía.

A dos circunstancias debe el Lorca al no haber perdido: a la labor formidable de Juanele y a tener un árbitro murciano. Sin Juanele y con árbitro murciano habría sucumbido irremisiblemente».

No parece, si no que los árbitros murcianos no tienen otra misión que cosechar victorias para el Real Murcia. Los partidos jugados en Murcia esta temporada, contra el campeón regional y contra el Imperial y arbitrados por jueces regionales, son hechos que desmienten rotundamente la afirmación del cronista cartagenero. En ambos salió vencedor el Cartagena.

El mismo periódico se ocupa del partido Imperial Cartagena en el sentido de que estaba decretado el plan de echar a Carlos y a Roig del campo, descalificando y dejando inutilizado al Cartagena, descalificando a ese par de jugadores para que no tuviera luego el Murcia nada que hacer ya. ¿A que Tomás confundió a Roig con Pepele? ¡Se parecen tanto! ¿Para qué descalificar a jugador alguno si el Club es el descalificado con su proceder?

Añade que como Carlos estaba un poco lesionado y un mucho escamado y no compareció, el árbitro echó a Pepele, porque le dió la gana ya pesar de haber presente un delegado de la Nacional.

A nosotros se nos ocurre decir solamente, que a pesar de estar presente un delegado de la Nacional y habérselo prohibido, el Cartagena alineó a Roig. Que a pesar de haber solicitado el Delegado, luego no le abonaron el importe de su desplazamiento. (Estos periodistas ven las cosas a medias) El Delegado, como la Nacional saben ya de la poca seriedad del club vecino, habiendo comprobado con hechos que no tienen vuelta de hoja, El caso Palahí, el caso Baonza, la tardanza en abonar los desplazamientos de Cabot, Montero, Melcon, Cruella, etc. Ya no se trata de la Federación Regional. Es la Nacional la que está en el uso de la palabra desde hace bastantes días. ¡Eso es más serio!

¡CAMPEON EL CARTAGENA, NO.!

«Cartagena Nueva» reseña también el encuentro de Murcia y dice respecto de la alineación de Roig. Quien habla de locuras. Quien de gallardías tontas y ridículas. Quien también mas sensato, da como seguro que algo habrá cuando el Cartagena se atreve a alinearlo. ¡Ya ha habido algo! Pérdida de cuatro puntos, calificación de Roig por el Barcelona y lo que sobrevenga de la alineación del tal jugador en el mach del Imperial. Ahora creemos que no se alineará el domingo, a pesar de ese algo, de «Cartagena Nueva».

Consigna dicho cronista que el caso Roig, es el caso Muñoz y pregunta que sanción merecerá el club que a sabiendas según dicen alineó a un jugador que no tiene la baja y por lo tanto no está fichado. Se conoce que «El Duende» que así se llama el cronista no se ha enterado de nada. Muñoz tiene su baja del Granollers y su inscripción es reglamentaria. ¿Tiene Roig la autorización del Barcelona para ser alineado? Por lo demás la pérdida de los cuatro puntos ha sido decretada por la Nacional, en virtud de reclamación presentada por el Barcelona por medio de la Federación Catalana y por el Real Murcia. Ese PORDEROSO club a que hace mención perdió su clasificación en el Campeonato de España por un fallo de la Nacional y se vió obligado a jugar en Cartagena noteniendo el Almajar ni cuatro matas. Lo que pasa es que para el Cartagena ha empezado la época de vacas flacas y nadie tiene la culpa, sino sus directivos y los que han informado falsamente a la opinión. Con decir claramente que el Murcia tenía derechos sobre Palahí y que Roig no tenía autorización del Barcelona, se habrían evitado recursos, campañas y después el estampido de una bomba, que causara enormes destrozos con el tiempo en las filas cartageneras.

Respeto de la expulsión de Pepele, manifiesta: «El Sr. Tomás, por otra parte, nos dice que fué insultado groseramente, pues el jugador Pepele le llamo cínico (¡Pásmense ustedes!) ¿Ustedes no creen que lo sea? Esta afirmación se contesta por sí sola. Cínismo y hasta descaró venimos observando en ciertos sectores y sin embargo no dejan de presumir de imparcialidad y de buen criterio, aunque su distracción los delata».

Acaba «El Duende» su crónica con las palabras siguientes: El Campeonato Regional está cada vez más interesante: casos a granel; mas puntos; menos puntos; pues hay equipo que los debe, etc, etc. ¿Quién será campeón? ¿Quién colista? El tiempo lo dirá. EL TIEMPO lo dice: El Cartagena desde luego no será campeón y ni el Murcia, ni el Lorca colista... Y Campeón quien el cronista quiera. Si es por afecto el Lorca. ¡Pero no nos meta al Cartagena en este guiso.!

¡EN MATEMATICAS SUSPENSO! Si el cronista de «El Porvenir» de Cartagena volviera a examinarse de Matemáticas, la calificación que obtendría sería la de un Gran Suspenso. Vease el porqué de nuestra afirmación. Dice «Offside» copiado a la letra lo siguiente: «¡Vaya lo el de la puntuación del campeonato regional! Si, como los murcianos afirman, se pierden los puntos obtenidos por el «Cartagena», por haber alineado a Roig, quedan para disputarse el primer puesto el «R. Murcia» y el «Lorca S. C.»

Los lorquinos aprietan. Supongamos que el próximo domingo, nuestro titular, no obediendo órdenes superiores, alineó a Roig. El «Lorca», aprovechándose de la moral perdida, puede ganar el encuentro o los puntos, o ambos, en nuestro Stadium. O, quizás, empatarlo, aún sin Roig.

Al siguiente domingo, «Cartagena» «Real Murcia». Y como los cartageneros se crecen ante su «secu-

EN LA DIPUTACION

La sesión plenaria del lunes

(=)

Para el día 10 del corriente se ha convocado a la Excm. Diputación Provincial, a las diez y seis horas, en sesión plenaria extraordinaria para resolver los siguientes asuntos:

1.º Acuerdos de la Comisión gestora de la Mancomunidad de Diputaciones de régimen común, en relación con la subsistencia de la Mancomunidad y bases de convenio adicional al concertado con el Banco de Crédito local de España, relativo al empréstito para construcción de caminos vecinales; y

2.º Moción del Diputado don Vicente Ayala Puigcerver, sobre clasificación de cédula de los empleados de ferrocarriles.

EN LA CARRETERA DE CARTAGENA

Choca una camioneta con una moto

Y RESULTA MUERTO UN CONDESTABLE

En la carretera de Cartagena, próximo al Albuñón una camioneta chocó violentamente con la moto que montaba el segundo condestable del Arsenal de Cartagena D. Antonio Sevilla Barbera, quien resultó muerto como consecuencia del tremendo golpe recibido contra la carretera al ser despedido de la moto. El Juzgado correspondiente entiende en el suceso.

VISITA DE PRINCIPES

Los del Japon han abandonado Palacio

¡EXCURSION A TOLEDO Por telegrama de la tarde Madrid.—Los príncipes japoneses abandonaron Palacio trasladándose al Hotel Ritz donde guardarán el incognito.

Hoy realizaron una excursión a Toledo, de donde regresaron satisfechísimos.

Los Príncipes hicieron regalos a la Reina e Infantas.

lar» enemigo, aún es probable que resulten vencedores. Ese mismo día, el «Lorca», con árbitro forastero—que saben curarse en salud—debe ganar al «Imperial» en Murcia.

Resultado: «Lorca S. C.»: 9 y 8 puntos; «Real Murcia»: 7 puntos.

O sea: Campeón, el «Lorca», si los murcianos tienen razón al señalar la pérdida de puntos del «Cartagena».

¡Y no digamos nada, si prospera la protesta lorquina contra Muñoz! ¿Es que no se juega en esta segunda vuelta un partido Imperial-Murcia, o que lo dá a favor de los simpáticos carmelitanos? ¿Es la Nacional o los murcianos quienes le han hecho perder cuatro puntos al Cartagena?

La pasión ciega a veces. Primero la plancha de que Palahí firmó en la ficha y contrato que le remitió el Cartagena, por el Real Murcia. Ahora que el Murcia solamente hace SIETE puntos y que el Lorca es campeón. Mañana Dios sabe qué ¡Mas cuidado inquieto deportista...!

LISCANO

La moral de Anton Perulero

RETRATOS AL MINUTO

Acabo de enterarme, «Juan del Pueblo, que con un léxico muy propio en ti, pretendes descubrir el nombre y apellidos que se encubren bajo el pseudónimo de «Un Lorquino». Paciencia; ya lo sabrás; y por tarde que sea, te habrá de parecer temprano; yo te lo garantizo, viejo amigo de los 65 años, ocho meses y nueve días.

Yo deseo que por el árbol conozcas el fruto; así, como yo, he llegado a conocerte.

Aunque tus roznidos los desprecio, no creas que va a correr la misma suerte tu actuación.

Por tu obra te conozco; toda ella está plagada de incertidumbres; mezcla curiosa de perversidad y espanto. Eres un obrero de popularidad; por eso adoptastes el pseudónimo de «Juan del Pueblo», cuando ya era harto conocido por haberlo utilizado hombres de talla para representar el tipo genuino del español. «Nosce te ipsum». Eres solamente el «polizón» de un «raid» muy corto.

Por fuera y por dentro te conozco. Ahora veras: Retrato al minuto.

Un psiquiatra diría de «Juan del Pueblo» del pueblo de Lorea, que es un inquieto y un poseído. Nosotros, afirmamos, que su caso es un caso patológico de rebeldía inconsciente y valor negativo.

Predica la moral de Anton Perulero viendo los asuntos tras los gruesos cristales de sus gafas acusadas, donde navegan y ondean sus pupilas inconsolables.

Prefiere escribir a pensar; ma dice y no reza; para él no hay dimensión temporal: sin reloj, sin calendario, sin brújula. Acrónico. Así vive.

El elemento antiliterario es su mejor amigo; así no se pierde en teorías y puede ser leído sin saber, por ojos sin curiosidad.

Ya estás viendo como se quieren eres sin preguntar o, «Juan del Pueblo» (de pueblo de Lorca). Empleas el elogio como humildad mercenaria y rastro y el reparo, como venganza ridícula.

¿Para que mas ir alineando en forma exhibicionista y aguerrida tu tormento íntimo?

Cojiste por tu cuenta a un digno Maestro Nacional, al acua Director de las Escuelas Graduadas, y te cebastes como un cuervo buitre amparado en el apodo a quien te dirigas.

Mas tarde la emprendistes con el Delegado Regio del Instituto local de 2.ª Enseñanza.

Tu fobia llegó a mas; insultaste a un exalcalde metiéndote en su vida privada y aun en lo que debe inspirar compasión a toda persona humana: con su enfermedad.

Sin freno a guño, ingrato para los que estuvieron en el poder anterior a este Ayuntamiento ahora vituperas.

Y el colmo: a diestro y siniestro largas cintarazos a la Confederación Hipogrática del Segura y a continuación abres las puertas publicando un elogio a la Confederación.

¿Que criterio, amados lectores es el de «La Tarde de Lorca»? ¿Se guía así a la opinión?

Pero para colofón de un historial periodístico, ahito de personalidad y popularidad, emprende una campaña de descatalogización que asquea a toda Lorca.

Y anoche, como habia caído ya en el olvido, sale con un artuculejo tan falto de sentido comun y tan lleno de cislates que causa risa.

Pero, pobre ¡si tu eres una oveja descarriada!

Inicias una valentónada, desobediendo al señor Obispo de la Diócesis.

Ten cuidado que la paciencia puede terminar con la tinta y en lugar de coger la pluma a muy bien agarrar algo que se cue

con la cara palmar de la mano derecha y produce chichones.

No soy tocato.

Dices, que una persona respetable te ha dicho que se ha prepalado una falsa noticia, prohibiéndote que te sigas ocupando de Corazón de Jesús, so pena de un castigo.

Y añades:

«La invención es tan sucia, que solo los sucios pueden darle acogida».

Queridos lectores: «Juan del Pueblo» la ha acogido en su periódico. No es mal saate el que conoce el paño.

Eres delicioso, viejo republicano. Vas camino de «Villa Mona» a paso ligero.

¡Que varios destinos reserva la vida a los hombres!

Y tienes el cinismo de decir que estás «a la expectativa y arma albrazo, por si surgian las pretensiones frustradas».

¿Acaso supones que el Corazón de Jesús, es un antjuicio, una anti comprensión imaginada? su fuerza, sobrevivirá; ensancha los demones a despechos de ateos y lo VERÁS NUEVAMENTE ENTRONIZADO. Dios, para Juan del Pueblo es una función mental del individuo.

¡Desdichado! ¿Quién eres tú para disentir la fe? Te muestras rabelde al análisis y propugnans conclusiones que exceden el área de la lógica por incorrectos.

¡Adios, Schopenhauer! Buena vista veamos, Nietzsche!

Se te acabaron los trucos de sionista ramplon. Antes, las personas honradas tenían a tus bravatas ¡Qué va a decir Barniz! ¡Cuidado, con lo que hablará «La Tarde»! Pero, ahora... ¡Mieul!

¿Qué importa ¡oh! rey de los señores, que digas en tu artículo anoche que te va a castigar el cielo si seguías ocupándote de «Las camisas negras, las estameñas pardas, los adoradores de las tinieblas y los lindos Luises...»

El Prelado, no se acuerda de tí, nada más que para rezar e implorar a Dios por tu alma perdida para que vuelvas a su Santo seno.

Dios es Dios, decía Santa Teresa; y tú, Juan del Pueblo, eses... poligástrico.

Continúa cobrando tus 200 pesetas del Ayuntamiento que pronto se te van a terminar.

Cuando saiga el periódico diario católico o cuando debido a la denuncia que voy a hacer al señor gobernador te veas obligado a cobrar dos pesetas por leer tu anunciador.

En serio: ¿Es verdad que vas a cambiar el nombre al periódico y en lugar de llamarse «La Tarde de Lorca» vas a rotularla «El Eco del Comercio forastero».

Tiene gracia.

UN LORQUINO

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

RECAUDACIÓN DE HACIENDA

Aumento en mas de cinco millones

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—La recaudación de Hacienda en el mes de Octubre, en relación con la del igual mes del año anterior, ha aumentado en pesetas 5 741,198

Desde principio de año aumentaron los ingresos en mas de 82 millones, pero en las Aduanas tuvo una baja de 36 millones.

Notas de Alhambra

EXPORTACIÓN DE UVA

Continúa la exportación de uva recolectada en esta región.

Los muelles de la Estación ferroviaria se hallan atestados de esta clase de mercancía y según cálculos prudentiales, por término medio, salen de esta Estación con dirección a la frontera más de ciento cincuenta vagones por semana.—La rápida facturación de la mercancía, los vagones, que no escasean, siempre dispuestos para el transporte y la energía con que se lleva a cabo este importante servicio, se deben, en su mayor parte, a los esfuerzos realizados por el digno, ceoso e incansable jefe de la Estación don Pedro Barnés Martínez, que en todo momento, con perseverante diligencia y en horas extraordinarias, procura llevar al día los asientos de los vagones y todo el trabajo abrumador que sobre su cargo pesa.—Como por los los exportadores está recibiendo el señor Barnés Martínez, múltiples felicitaciones, nosotros le enviamos también nuestra enhorabuena por su acertada labor.

ARREGLO DE ACERAS

En el arreglo de las calles de esta población continúan los trabajos. Las aceras que se hallaban en una situación bastante deplorable, hasta el punto de no poderse transitar por ellas en tiempos de lluvias, se han puesto de loseta desde la entrada del pueblo hasta la salida del mismo. Se va cumpliendo con gran rapidez el programa que se propuso el alcalde don Diego Vivancos García, el cual ha declarado que las obras del nuevo Matadero darán comienzo en breve para evitar los nauseabundos olores que se observan en el matadero viejo, situado a la entrada del pueblo. Un aplauso mas al señor Vivancos, deesando que prosiga con sus acertadas reformas en beneficio de la Villa.

VIAJEROS

Hemos tenido el honor el honor de saludar en esta villa al Médico tocólogo murciano, doctor José Aguilera Bernabé, acompañado de su distinguida esposa doña Encarna Villar del Toboso.

ESPECTACULOS

Anoche hizo su debut en el Salón España, la compañía de comedias que dirige Nieves Barbero.

UN LORQUINO

5-11-1930.

CORRESPONSAL

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

5-11-1930.

DEL BANCO DE ESPAÑA

Los fondos que se sitúan en el extranjero son con miras a la estabilización de la peseta

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—En el último Balance del Banco de España aparece un aumento de 32 millones en la cuenta oro en poder de los corresponsales extranjeros.

Esto confirma que el Banco colabora con el Estado en la operación de situar fondos en el extranjero con miras a la estabilización de la peseta.

INCENDIO EN UN CINE

El público desaloja el local con orden

MUERE CARBONIZADO UNO DE LOS OPERADORES

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—En un cinematógrafo se produjo un incendio en la cabina. El público tuvo tiempo de desalojar el local con orden.

Dos operadores fueron alcanzados por las llamas, pereciendo uno carbonizado y resultando con graves heridas el otro.

El gobernador y los periodistas

EL SEÑOR GARCIA FRANCOS NO ENTRA EN LA COMBINACION DE GOBERNADORES

Ayer mañana el gobernador al recibir a los periodistas manifestó que le habia extrañado mucho la noticia publicada por un diario local en la que se dice que entra en la combinación que se prepara de gobernadores.

Añadió que no habia nada de cierto en este asunto, estimando que al gun antecedente tendria el del asunto.

Autorizó a los periodistas para que desmintieran tal noticia y expusiera una vez mas la satisfacción con que viene desempeñando su cargo en Murcia por las consideraciones y los afectos que le merecen todos los murcianos.

Diario Religioso

NOVIEMBRE—1930

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a las almas del Purgatorio

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de oraciones, por la tarde a las seis.

SANTORAL

Día 6

Jueves.—San Leonardo y San Severo.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las cinco.

Se reserva por la tarde a las cinco

Día 6.—En Capuchinas.

Solemne Novenario de Animas EN SAN PEDRO

Todos los días por la mañana, a las ocho y por la noche, al toque de Oraciones.

EN SAN ANDRES

Por la tarde al toque de Oraciones.

EN SAN BARTOLOME

Todos los días por la tarde al toque de Oraciones, ocupando la sagrada cátedra el M. I. Sr. don Julio López Maymón

EN SAN JUAN

Por la tarde, al toque de Oraciones.

EL VUELO DEL AVIÓN GIGANTE «G 38»

Después de evolucionar sobre la población aterriza en Madrid

Por telégrafo de la tarde

Barcelona.—Esta mañana salió del aeródromo de Llobregat el avión gigante italiano «G 38»

Emprendió el vuelo a la once de la mañana.

Los tripulantes confían en llegar a la Corte en unas tres horas.

LA LLEGADA A MADRID

Madrid.—Alrededor de las tres aterrizó en Cuatro Vientos el avión gigante «G 38»

Antes evolucionó sobre la población.

CONFEDERACION SINDICAL HIPOTECARIA DEL SEGURA

REGIMEN DE EMBALSAMIENTO DIA 4

Pantano de Iatave

Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 0.000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 167 702.

Pantano de Alfonso XIII

Volúmen total embalsado, metros cúbicos 0.000.000

Desagüe, metros cúbicos, 4 234

Pantano de Puentes

Volúmen total embalsado, metros cúbicos 482 702

Desagüe, metros cúbicos 20.135

Marcia 5 de Noviembre de 1930.

En 4.ª plana: NUESTRO POLLETIN.

EMPRESA INBIESTA

Teatro Circo Villar

FUNCION PARA HOY

Por la tarde a las seis y media y por la noche a las diez

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

1.º REVISTA METRO GOLDWYN

2.º La preciosa cómica en dos partes titulada

CANUTO TENORIO

3.º La colosal producción Diamante Azul en doce partes titulada

BARRIO LATINO

interpretada por Ivan Petrovich y Carmen Boni

Nota: Mañana viernes, «En busca de aventuras» por Buzz Barton, y «Siete días de licencia» por Gary Cooper.

ACCIDENTE EN BILBAO

Muere un sobrino del propietario

Por telégrafo de la noche

Bilbao.—En la fábrica «La Vizcaya» ocurrió un desgraciado accidente

El joven Luis Echevarría sobrino del propietario de los talleres, fué despedido de una vagoneta, siendo arrollado y muerto.

HUELGA EN CADIZ

Los sucesos fueron provocados por dos obreros que excitaron las masas contra la Guardia civil

Y ESTA VIÉNDOSE AGREDIDA DISPARO, RESULTANDO UNA MUJER MUERTA

Por telégrafo de la noche

Cádiz.—Se solucionó la huelga agrícola.

Se ha comprobado que los sucesos fueron provocados por dos obreros forasteros, que excitaron a las masas contra la benemérita, la que viéndose agredida, disparó.

Maria Dominguez murió de un balazo en el corazón y su madre que dó herida de gravedad. También resultaron heridos de gravedad tres individuos, dos de pronóstico reservado.

NOTICIAS

VIAJEROS

De su viaje por asuntos de negocios por el extranjero ha regresado a Murcia nuestro estimado amigo el diputado provincial y director del Manicomio don Aurelio Castaño

—Marchó a Madrid nuestro querido amigo el exdiputado a Cortes por Murcia, don Emilio Díez de Revenga.

CARIDAD

Los vecinos Juan Guerrero Lorca residente en Castillejos número 24 y Dolores Costa que habita en el 12 de dicha calle se encuentran entremos y sin recursos y acuden a la caridad de las personas piadosas para que les alivien en su angustiosa situación.

PERDIDA

muy importante la tenida usada en sus intereses

no compra

Medias y calcetines

a precios de Fabrica en la

ABANQUEBIA DE KAYNELL

Periés y lanas para labores

Casa Antonio Zamora las mejores. Platería, 58 y 60.—Teléfono 2620.

HALLAZGO

Dos conocidos honrados betuneros, situados en la calle de la Trapería, se han encontrado ayer mañana un hermoso perro policía, pelo castaño, que están dispuestos a entregar a la persona que demuestre ser dueño de dicho animal.

Se apodan «El Madriles» y «El Tintín».

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de ptas.

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 %

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse.

Horas de Caja: de 9 a 1.

FUTBOL Domingo 9 de Noviembre de 1930

Partido de Campeonato de Primera Categoría entre los equipos

REAL MURCIA F. C.

Campeón Regional y Club de la Segunda Liga

e IMPERIAL F. C.

Campo de Condama A las tres y cuarto de la tarde.

LA ASAMBLEA DE LA ACCIÓN CATÓLICA

Se protesta de la campaña que inició contra el cardenal Segura un periódico madrileño

(Por telégrafo)

Toledo.—Se celebró el acto inaugural de la Asamblea Nacional de Acción Católica. Pronunciaron discursos el Primado, el obispo auxiliar y el conde de Rodríguez Sampedro. Declararon que el fin primordial de la Asamblea consiste en empujar por la Sociedad de la doctrina de Cristo. Se remitió un telegrama al Papa, dando cuenta del acto. Diversas entidades toledanas se dirigieron al cardenal Segura, protestando de la campaña que inició contra él un periódico madrileño. Se le prepara un homenaje de desagravio.

LOS MINISTROS ANTE LAS ELECCIONES

Consideran despejada la situación política, puesto que Berenguer logró encauzar los problemas en el orden jurídico y social y la cuestión monetaria

«EL DEBATE» CREE SON INNECESARIAS LAS CONSULTAS A POLITICOS

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros consideran despejada la situación política, puesto que el general Berenguer logró encauzar los problemas en el orden jurídico y social y la cuestión monetaria. Suponen que Berenguer fijará mañana la fecha de las elecciones para primeros de Marzo. No precisará ya acuerdo del Consejo, puesto que éste se mostró conforme en que sea la fecha más inmediata posible.

LA OPINION DE «EL DEBATE»

El periódico «El Debate» considera innecesarias las consultas, toda vez que cuando se encargó el general Berenguer del Poder, se le confió la misión de reunir el Parlamento.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION

Ván a ser reanudadas las clases en la Escuela de Comercio y Escuela Central del Magisterio

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Instrucción pública recibió la visita de los de los periodistas, a quienes manifestó que en el Consejo se había aprobado el Estatuto de la Escuela Central del Magisterio. Anunció que las clases en este Centro se reanudarán la semana próxima, fecha en que estarán acabadas las obras que se están realizando en el edificio. Respecto de las clases en la Escuela de Comercio, dijo que se reanudarán el lunes y que fueron suspendidas para dar lugar a que los herederos del conde de Mallada desalojen totalmente el edificio. Se ocupó de la muerte del canónigo de Santiago Amor Rubial, para el que tuvo sinceros elogios. Terminó diciendo que había encargado al rector de aquella Universidad le representará en el acto del entierro de tan notable filósofo.

REUNION DE LA JUNTA DEL CENSO

Al acordando los plazos no podrán celebrarse las elecciones antes del 15 de febrero

(Por telégrafo)

Madrid.—Se ha reunido la Junta del Censo tratando del asunto de fijación de fecha de las elecciones, para contestar a la consulta que ha sido hecha por el Gobierno. Se acordó facultar al conde de Lizarraga para que redacte el oportuno informe de contestación. De todas formas se considera por dicho organismo que aun acordando en todo lo posible los plazos, las elecciones no se podrán celebrar, antes del 15 de febrero.

MUY PRONTO, EL LIBRO

ROSAS LÍRICAS

(Poesías escogidas)

por LEOPOLDO AYUSO

NOTAS DE PALACIO

Cavalcanti estuvo en el regio Alózar, pero no vió al rey

VISITÓ AL DUQUE DE MIRANDA.—EL MINISTRO DE MARINA DESPACHÓ CON EL SOBERANO

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Marina estuvo despachando con el Rey. Se firmaron varios decretos relativos a personal.

CAVALCANTI EN PALACIO El teniente general Cavalcanti acudió a Palacio a visitar al duque de Miranda.

Manifestó a los periodistas que no había visto al Rey, anunciando que el día 14 marchará a Sevilla

LOS QUE FALLECEN

Un canónigo de Santiago y el diplomático conde de Cadagua

Por telégrafo de la noche Santiago.—Falleció el canónigo Amor Rubial.

Estaba preparando el séptimo tomo de una obra titulada «Los problemas fundamentales de la Filosofía del dogma».

Gozaba de gran prestigio en España, y su muerte ha sido muy sentida.

DIPLOMATICO FALLECIDO Madrid.—Ha fallecido el diplomático conde de Cadagua.

Varios años estuvo representando a España en la Argentina.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche

Interior 4 %	69'95
Amortizable 5 %	86'50
Id. 4 %	74'50
Banco de España	596'00
Tabacos	231'00
Francos	34'90
Libras	43'20
Dollars	8'89
Liras	46'55

DOCTOR HERNÁNDEZ-ROS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones) Horas de consulta: de diez a doce. Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1512 Murcia

DESDE BARCELONA

El Sindicato Agrícola de Olot presentará a diputado a Cambó

Por teléfono de la noche Barcelona.—El Sindicato agrícola de Olot ha acordado presentar como candidato agrario en las próximas elecciones al exministro Cambó, habiéndose nombrado una comisión de directivos para que le comunique el acuerdo.

—El exministro de la Dictadura Eduardo Aunós se presentará a diputado por Lérida, como adicto a la Liga.

VIAJE PROXIMO

Se habla de la visita de Mr. Pierre Quernay

Por telégrafo de la noche Madrid.—En los centros financieros se viene asegurando que en breve llegará a la Corte Mr. Pierre Quernay.

Mr. Pierre Quernay es actualmente director del Banco Internacional de pagos y se propone ampliar las operaciones más allá de las estrictamente derivadas del pago de las reparaciones.

No se ha tenido confirmación oficial de la noticia.

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta 7, Murcia.—De 11 a 1

Dr. J. Sánchez Payo

OCULISTA Príncipe Alfonso, 66 y 68

Espectáculos PARA HOY

ROMEA.—Exito de la Gran Compañía de Comedias Cómicas de Carmen Echevarría.

A las diez de la noche, «La Perulera» (estreno).

CIRCO VILLAR.—Cine. A las seis y media de la tarde y diez de la noche.

«Revista Metro Goldwyn», «Canuto tenorio» y «Barrio latino».

MEDIA LUNA-CINEMA.—Cine permanente. Desde las cinco de la tarde.

«Esposas a granel» y «La sortija imperial».

POPULAR.—Cine permanente. Desde las cinco de la tarde.

«La falsa boda» y «El angel ador»

ALBA Y CAMBÓ

Junoy ha recibido una carta de Alba diciéndole que huye de lo que suponga impaciencia y avidez por el poder

CAMBÓ ESTARÁ EN MADRID LA PRÓXIMA SEMANA

(Por telégrafo)

Barcelona.—Junoy ha recibido una carta del exministro don Santiago Alba fechada el 2 de actual, en la que le dice que no ha pensado nada todavía de su viaje a Madrid.

Añade que huye tenazmente de todo lo que suponga impaciencia y avidez por alcanzar el Poder, pues está muy lejos de sentirlos.

EL VIAJE DE CAMBO

Don Francisco Cambó no irá a Madrid hasta la próxima semana. Los amigos dicen que persisten en Cambó una ligera ronquera pero que no obstante ello pronunciará un discurso en la reunión de los elementos de la Liga, para fijar la posición del partido.

LA CUESTION ESTUDIANTIL

Los del preparatorio de Ciencias no entran a clase

SUSTOS Y CARRERAS ANTE LA PRESENCIA DE LOS GUARDIAS

(Por telégrafo)

Madrid.—Se reunieron los estudiantes del Preparatorio de Ciencias y acordaron no entrar a clase.

Seguidamente se encaminaron a la Facultad de Medicina para invitar a sus compañeros a que les secundaran.

Pero al llegar a la calle de Atocha se encontraron con unas parejas que les salieron al paso.

Los estudiantes creyendo que iban a dar una carga, salieron huyendo.

Hubo sustos y carreras pero no ocurrieron desgracias.

LOS AVIADORES DETENIDOS

El capitán Jiménez ha sido puesto en libertad

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Ha sido puesto en libertad el capitán aviador Jiménez.

Sufría un mes de arresto pero se le redujo la pena a 15 días.

Respecto al comandante Franco el asunto está en manos del juez y éste no ha hecho cesión alguna.

Tendrá que sufrir arresto de dos meses, como sanción gubernativa.

EN LA ESTACION DE MURCIA

Desgracia evitada

—)o(—

En la noche del 3 del actual, y cuando salía para Cartagena el tren rápido, los individuos Fulgencio Aguilar Ródenas y Mariano Ródenas Lucas, que habían subido a uno de los coches a despedir a un familiar, intentaron arrojar al suelo, consiguiéndolo el primero y que dando el segundo suspendido del pasamanos.

En este momento el factor de la estación férrea de esta capital, don Juan Avilés García, con grave peligro de su vida, haciendo un esfuerzo sobrehumano, lo cogió con siguiendo sacarlo casi de debajo de las ruedas, y sin que se causara daño alguno.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos	
HORTALIZAS	
Patatas, 18'00;	Tomates, 16'00;
Bajocaa, 30'00;	Pimientos menudos, 7'50;
Pimientos gordos, 15'00;	Bonitos, 8'00;
Chirivías, 20'00;	Nablosos, 10'00;
Cebolla seca, 7'00;	Guisantes, 00'00;
Alcahoñas, 30'00;	Habas, 0'00;
Ajos secos, 76'00;	Apios, 27'00;
Cardos, 27'00.	

FRUTAS

Melocotones, 00'00;	Mangana, 35'00;
Ciruelas, 00'00;	Peraa, 20'00;
Peraa, 00'00;	Perota, 00'00;
Albaricoques, 00'00;	Nisperos, 00'00;
Cereza, 0'00;	Melones, 15'00;
Naranjas, 00'00;	Limonas, 12'00;
Sandias, 0'00;	Dátiles, 15'00;
Granadas, 15'00;	Uva, 45'00.

DOCEÑA

Calabaza totalera, 0'00;	Calabaza, 0'00;
Berana, 0'00;	Pepinos, 0'00;
Cebolla tierna, 0'00;	Berjonena, 0'00;
Ajos tiernos, 0'15;	Lechugas, 0'45;
Coles, 5'00;	Coliflores, 3'75;
Rábanos, 0'30;	Cebsas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta.	
Morona, 0'30;	Pescadilla, 4'00;
Atún, 5'00;	Mero, 0'00;
Gambas, 2'00;	Mosola, 0'00;
Emperador, 3'00;	Pajal, 3'00;
Beugo, 3'00;	Calamares, 6'00;
Jibia, 3'00;	Paipea, 2'00;
Gallinas, 3'00;	Corba, 00'00;
Dorada, 3'00;	Mujol, 2'50;
Magros, 2'00;	Bonito, 0'00;
Salmotes, 0'00;	Sardina, 1'20;
Boga, 1'00;	Jurel, 0'00;
Boqueron, 0'00;	Chirre, 1'20.

Paraguas

Modelo especial a Ptas. 13'50. Gran surtido. ABANQUEERIA DE RAYNELI (Platería, 22) Precio fijo.

IMPORTACION DIRECTA DE MÁQUINAS PARA ESCRIBIR

MONTERA, 29

LA CASA YGEA S. I. C.

MADRID

UNDERWOOD

MÁQUINAS RECONSTRUIDAS, SEMI- NUEVAS DE OCASIÓN, DESDE 595 PESETAS
OTRAS MARCAS, EN BUEN ESTADO, DESDE 100 PESETAS
PLAZOS DESDE 15 PESETAS AL MES

SOLICITE DETALLES A NUESTRO REPRESENTANTE PROVINCIAL

JOAQUIN AYUSO COLOMBO

PLAZA DE SARDOY, 3 MURCIA

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
 Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.
 La Unión.—CARTAGENA
 CASA FUNDADA EN 1890
 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maqui-
 naria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

JARABE FAMEL LOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS

EL SOL
 Agencia de transportes y encargos a domicilio
DE SANTIAGO MARGOS
 Transportes de paquetes y mercancías en general por auto-camiones a domicilio, entre Madrid, Lope de Vega, 6.—Tel. 11.512—Murcia, Pascual 11.—Tel. 2.049.

Servicio de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba-Méjico
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de La Coruña para Habana y Veracruz, saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz, Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Cádiz para Sabana, Curacao, Fernand Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
 Servicio mensual saliendo de Barcelona de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África. Regreso, de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Piata
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.
 Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas que las señala, y se anunciarán cada viaje.

Unión Española de Explosivos

Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao
 Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrizba) en Oviedo (La Monjoja); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona) en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS
 Ácidos Sulfúrico y Oleum, Clorídico, Nítrico, Glicérico.—Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico.—Sal Común.—Cromatos.—Bicarbonato de Sosa.—Cianuro.—Materiales Colorantes.—Coloración Nitratada.—Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA
 Superfosfatos.—Abonos Compuestos.—Minerales y Orgánicos.—Nitratos de Sosa y de Potasa.—Cloruro de Potasa.—Sulfatos de Amoníaco y de Potasa.—Silicatos.—Escorias Orgánicas.—Sulfatos de Cobre y Hierro.—Azufre.—Materiales Agrícolas y Accesorios.—Materiales de Gasfina y de Sulfato de Sosa.

LABORATORIO—para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA
 Dinamitas.—Mechas.—Detonadores.—Polvos de Mina y de Casa.—Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales.—Escopetas para Casa.—Armas.—etc. etc.
 Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA don **GERÓNIMO LÓPEZ**, calle de Ángel Gaitas número 1 (antigua Casa de Don Gerónimo Ruiz)

Visite en Madrid el HOTEL DE VENTAS donde en DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

Hotel de Ventas
 Muebles nuevos 34, tocas, 24. Muebles de ocasión
 Única casa Madrid Entrada libre

La Catalana
 Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de valores, riesgos incógnito, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865
 Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento
 Capital autorizado: Pesetas 5.000.000 Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000
 Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1865	173.662'26	104.149'93	57.887'42	22.634'23
1873	340.317'60	136.944'41	113.439'20	94.367'53
1888	717.830'83	312.058'35	239.276'94	632.690'03
1898	1.206.637'—	340.791'79	402.210'—	812.591'26
1908	2.220.233'41	939.085'89	735.106'91	951.987'70
1918	9.587.270'53	3.954.899'99	3.195.756'84	1.911.912'82
1928	20.581.864'53	9.726.424'89	7.497.808'38	5.561.295'64

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde -Sta. Teresa 7.

TELEFUNKEN
 APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para baterías.

ALTAVOCES desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos tienen reproductores de la música y la palabra.

Pick-Ups—Amplificadores—Aparatos anodo (C) etc.

DEMOSTRACIONES GRATIS

Brugarolas y C.
 Sociedad núm. 10-MURCIA-Teléfono núm. 1239

BAÑERAS RISTER
 Desde 150 pesetas en adelante
INODOROS COMPLETOS
 DESDE 50 PSETAS EN ADELANTE
LAVABOS COMPLETOS
 compuestos de lavabos, juego soportes, dos grifos alque-
 lados fría y caliente válvula niquelada
 desde 50 pesetas

BRUGAROLAS Y COMPANIA
 Teléfono 1.239 Sociedad, 10

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes, la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
 También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo, por líneas regulares.
 Las bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Flit, legítimo, para las moscas y mosquitos.
 Bazar Murciano

Jabón de Lanolina y Brea
 Evita las picaduras de las moscas mosquitos y toda clase de insectos. Es jabón de tocador, suave y espumoso. Precio de la pastilla 0'75 pesetas. Se venden en los Bazares.

Jaulas Gran colección para todos los gustos
 BAZAR MURCIANO

Folleín de EL TIEMPO — 167 —

—¿Pues qué, hija mía! Tendrá Felipe la desgracia de serle antipático?
 —¿Antipático? ¡Oh, no, señora! Pero el señorito Felipe pertenece a una gran familia, y yo soy hija de unos humildes campesinos.
 —Eso no es obstáculo. Hace un momento estábamos de acuerdo acerca de las alianzas desiguales... Es más dijo usted textualmente que dos razones enamorados debían inquietarse muy poco de las desigualdades sociales de linaje y posición.
 —Es cierto... lo he dicho.
 —¿Dijo acaso lo que pensaba?

—Dije lo que pensaba... y lo que pienso, si me nos teóricamente; pero la práctica me asusta... ¿Está el lugar de una joven de nacimiento obscuro en una familia noble?
 —Indudablemente, y mucho más cuando esa familia va a ella y no desea sino adoptarla.
 —¿Señorita... ¡Le suplico que no insista... ¡Me es tan doloroso desairar al!
 —No hay duda de que odia usted a mi hijo Felipe.
 —Siento hacia él profunda simpatía... pero no puedo ser su mujer.
 —¿Por qué?
 Genoveva volvió a sonrojarse y bajó la cabeza guardando silencio.
 —¿Calla usted!—exclamó la señora de Garennes.—¿Existe algún motivo que no se atreva a confíarmelo? Solo una barrera podría haber entre mi hijo y usted... otro amor. ¿No es usted libre?
 —Ha entregado ya su corazón a otro?
 Genoveva contestó con voz apenas perceptible:
 —Sí, señora.
 —¿Ama a alguien?

—Con toda mi alma; y por tristes que puedan ser para mí las consecuencias de una negativa, no puedo aceptar la gran felicidad de entrar en su familia... ¡Perdóneme señora! ¡Sólo en apariencia soy ingrata! Sea tan indulgente y tan buena conmigo como lo ha sido hasta aquí, y dígnese seguir teniéndome a su lado como la más humilde, a la par que la más fiel y agradecida de sus servidoras.
 Genoveva había pronunciado estas últimas palabras con exaltación.
 La señora de Garennes, como comediante de primer orden que era, pareció afligida, pero no irritada, y dijo atrayendo a la joven hacia sí:
 —¡Cálmese, hija mía! No pienso separarme de usted, y deseo que usted por su parte no me retire su cariño. No hay nada perdido... El tiempo curará a usted de una pasión que no puede ser formal.
 —¡Ah, señora, esa pasión es mi vida!—interrumpió Genoveva.—¡Si tuviese que renunciar a ella, me moriría!
 —Eso cree uno—dijo la baronesa sonriendo.—Pero conforme va transcurriendo el tiempo,

pasa el amor y no por eso deja uno de hallarse perfectamente... ¡Ya pasará el de usted!
 —¡Jamás!
 —¡Insistencias de diez y ocho años!
 —No, señora, resiliada.
 —¿Y quién es el hombre a quien usted ama... o cree amar tanto? ¿A qué joven de su pueblo? ¿Algún muchacho pobre como usted?
 —Aunque eso fuera, señora, el valor y el trabajo valen tanto como las riquezas...
 —¡Vamos! Confíeme usted su secreto.
 —Suplico a usted, señora, que no me pregunte, porque a pesar de mi respeto y obediencia, no podría contestarle.
 La baronesa, que era mujer de experiencia, comprendió que no debía insistir aquel día.
 —Hágase su voluntad, hija mía—murmuró la baronesa lanzando un suspiro.—Nadie puede mandar al corazón... Dejaré sufrir a mi hijo Felipe, puesto que no puedo darle la felicidad... No volveré a hablar más a usted de su amor...
 —¡Perdón, señora! De rodillas le suplico que